

# 太钢焦化厂掀起新《安全生产法》学习热潮

本报讯(通讯员 张彩锋)为进一步加深干部职工对新《安全生产法》的理解和把握,不断强化全员安全生产意识,营造浓厚的安全生产氛围,焦化厂多措并举抓学习,线上线下齐发力,切实推动新《安全生产法》进作业区、进班组、进一线,掀起学习贯彻新《安全生产法》的热潮。

管理人员“带头学”。该厂充分利用安委会、专题培训等形式组织管理人员对新《安全生产法》的新特点、新要求、新变化进行学习,进一步强化各级管理人员的安全生产法律法规意识,推动履行安全生产责任,提升安全管理能力,筑牢安全生产思想防线,为厂高质量发展提供安全保障。

线上线下“随时学”。该厂及时为职工配发了新《安全生产法》读本和《安全生产法释义》,方便更好地学习研读。充分利用宝武微学苑、微信公众号、微信工作群等线上方式丰富学习途径。同时通过班前会、周安全活动等形式在班组广泛开展集中讨论学习,全面提升职工安全意识,切实让新《安全生产法》内化于心,进一步规范职工的操作行为,增强自我防护能力,真正做到学懂、弄通、做实,并将其融入到岗位操作过程中。

通过此次系列学习,该厂增强了干部职工安全生产法律法规意识,为今后更好地开展安全生产工作筑牢了坚实的防线,为全面实现成为可持续发展的焦化行业典范目标提供了坚实的保障。



为贯彻落实中国宝武、太钢集团关于宣传学习新《安全生产法》的工作要求,太钢营销中心客户服务中心组织全体人员进行新《安全生产法》的解读和学习,深刻领会新《安全生产法》的内容,进一步增强全员安全法治观念,为正确履行安全职责提供保障。

牛志刚文 靳建平 摄

## 重要论述

1938年9月14日—27日

中共中央政治局举行会议,为召开中共六届六中全会作准备。王稼祥在十四日会议上传达共产国际的指示和共产国际执行委员会总书记季米特洛夫的意见,指出:中共一年来建立了抗日统一战线,尤其是朱德、毛泽东等领导了八路军,执行了党的新政策,政治路线是正确的;中共在复杂的环境和困难的条件下真正运用了马列主义。中央领导机关“要在毛泽东为首的领导下解决。领导机关中要有亲密团结的空气”。

在二十四日的会议上,毛泽东作长篇发言。他指出:共产国际的指示是这次政治局会议成功的保证,同时又是中共六届六中全会和第七次全国代表大会的指导原则,指示的最主要点是强调党内团结。他分析了武汉即将失陷后的形势,指出抗日战争将开始进入一个新的阶段——相持阶段,抗日民族统一战线也将进入一个新的发展阶段。他论述了统一战线中统一与斗争的辩证关系,指出:由于国共合作是对立阶级的政党的合作,所以斗争是严重的不可避免的,具体表现是国民党顽固分子的磨擦和共产党的反磨擦。统一战线中统一是基本的原则,要贯彻到一切地方一切工作中,任何时候任何地方不能忘记统一;同时不能不辅助之以斗争的原则,因为斗争正是为了统一,没有斗争不能巩固与发展统一战线。

在二十六日的会议上,张闻天发言指出:国际批准党的政治路线,更能增进我们的自信心。武汉,我看是要失掉的。在不能保卫时要避免作大的牺牲,要指出中国抗战靠持久战的胜利,而不在一个城市的得失。在持久战过程中

要创造新军,但不要将创造机械化部队的口号提得太高,目前中心要强调用现在的武器也可以与敌人作战,即使没有机械化武器,我们还是坚持抗战。我们应估计武汉失守后的危机,要比南京失守时还更严重。但另一方面要看到在敌人的野蛮政策下,蒋还将坚持抗战,只要我们努力,还是能克服当前的困难。关于国共能否长期合作的问题,张闻天指出:只要国民党愿与共产党合作,我们可以与国民党一起来建设社会主义,这就是说,不仅抗战建国,即在建设社会主义时,我们也要与他们合作。中国有和平转变到社会主义的可能,抗战胜利后能够建设“新式的民主共和国”,在“新式民主共和国”中的经济建设有可能保证转变到社会主义。张闻天在发言中还谈到,党内要进行教育,提高党员的警惕性,理论学习最重要的是在实际工作中学习,要有马列主义的知识,要打通马列主义的难关。

在二十六日的会议上,周恩来发言强调:我们必须在保持党的独立性的原则下,拥蒋合作,拥护三民主义,这是巩固统一战线的政治基础。刘少奇讲了党内的团结问题,他指出:要在组织上、党规上保证党的团结,个人服从组织,少数服从多数,下级服从上级。过去在莫斯科有人说,只要在政治上正确,组织上可以不服从,这是不对的。必须无条件服从组织,只能将意见提到上级去解决。

朱德发言指出:共产党要以天下为己任;为了掌握革命的领导权,干部必须要很好地学习马列主义,掌握革命理论。党内团结要实行正确的自我批评,党员要维持对党的领袖的信仰,因此,领导同志要有能接受批评的精神。领袖要听人家说自己的好话,同时还要听说自己不好的话。

在最后一天会议上,毛泽东再次发言,说这次政治局会议取得了伟大的成功,从而可以保证六届六中全会的成功,并建议在六中全会通过一个中央工作规则。这次政治局会议通过了扩大的六届六中全会的议程,决定由毛泽东代表中央向全会作政治报告。

1985年9月14日

邓小平会见奥地利总统基希施莱格,谈到解决国际争端的方式时指出:提出“一国两制”的构想,是为了解决中国的统一问题,但是,这对国际上是否也有些益处?我是指对和平会不会有点益处。维护世界和平,最大的问题是各国都要奉行独立自主的政策,不依附于集团政治,同时也要考虑一些切实可行的解决历史纠纷的方式。我们提出“一国两制”的构想,不只是考虑到解决我们自己的问题,解决中国与有关国家的问题,也向国际社会提出这样一个构想,看是否对和平有利,一切都着眼于维护和平。

2020年9月14日

习近平同德国欧盟领导人共同举行会晤。他指出,当前,新冠肺炎疫情全球大流行使百年未有之大变局加速演进。人类面临许多共同挑战,正站在新的十字路口。中欧作为世界两大力量、两大市场、两大文明,越是面对这样的形势,越要牢牢把握相互支持、团结合作的大方向,越要坚定不移推动中欧全面战略伙伴关系健康稳定发展,为国际社会抗击疫情、恢复经济、维护正义注入更多正能量。

他强调,中欧要做到“4个坚持”。一是坚持和平共处。世界上没有完全相同的政治制度模式,不同文明文化多元共生才是常态。中欧和平共处的力量坚定一分,世界的和平和繁荣就多一分保障。二

是坚持开放合作。中国致力于逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。中方将通过不断挖掘内需潜力,实现中欧两大市场、两方资源的更好联通、更大效益,推动中欧共同发展更加强劲、更可持续。三是坚持多边主义。中方愿同欧方在双边、地区、全球层面加强对话和协作,坚持共商共建共享的全球治理观,维护以联合国为核心的国际秩序和国际体系,推动政治解决国际和地区热点问题,推动构建人类命运共同体。四是坚持对话协商。中欧要把握好中欧关系合作发展的主流,以对话化解误解,以发展破除难题,妥善管控分歧。

## 党史回眸

1922年

9月14日—18日 安源路工人在毛泽东、李立三、刘少奇等组织领导下,举行罢工斗争,取得胜利。罢工之前成立的安源路矿工人俱乐部得到巩固和发展。

1938年

9月14日 中共中央政治局举行会议,王稼祥传达共产国际的决定和季米特洛夫的意见。认为中共一年来建立了抗日民族统一战线,政治路线是正确的,中共在复杂的环境和困难的条件下真正运用了马克思列宁主义;认为在中共中央领导机关中要以毛泽东为首解决统一领导问题,中

央领导机关要有亲密团结的空气。

1961年

9月14日 国务院发出《关于积极保护和合理利用野生动物资源的指示》。

1980年

9月14日至22日 中共中央召开各省、市、自治区党委书记座谈会,讨论加强和完善农业生产责任制问题。9月27日,中央印发《关于进一步加强和完善农业生产责任制问题》的会议纪要。纪要肯定了中共十一届三中全会以来各地建立的各种形式的农业生产责任制,同时指出:集体经济是我国农业向现代化前进的不可动摇的基础;加强和完善农业生产责任制,在不同的地方、不同的社队,要根据实际情况,采取各种不同形式,不可拘泥于一种模式,搞一刀切;在边远山区和贫困落后地区,实行包产到户,是联系群众,发展生产,解决温饱问题的一种必要的措施。

1988年

9月14日—27日 中国自行研制的导弹核潜艇在东海海域进行水下发射运载火箭试验,并取得成功。

2008年

9月14日 中共中央印发《关于在全党开展深入学习实践科学发展观活动的意见》。2008年9月至2010年2月,全党分批开展了这一活动。

